



登萧县皇藏峪, 感受传奇宿州



千古钟灵峪, 万年毓秀山。3月24日上午, 第三届“春游江淮请您来”百家媒体旅游推介活动传奇皖北线来到宿州萧县4A景区皇藏峪国家森林公园。相传, 皇藏峪原名黄桑峪, 汉高祖刘邦称帝前, 曾因避秦兵追捕而藏身于此, 故改名皇藏峪, 不仅如此, 景区内许多景点背后都隐藏着不为人知的传说和故事, 整个皇藏峪可谓是蒙上了一层神秘的面纱, 令人不禁想要慢慢掀开一睹芳容。

■ 实习生 姜悦 记者 董艳芬 文/图



游皇藏美景, 觅汉王古迹

稍作休憩后, 记者跟随导游寻觅汉王刘邦藏身之地, 即皇藏洞。走出瑞云寺后, 沿着如盘龙般木梯缓缓前行, 阳光明媚, 凉风习习, 山林间不知名的蓝花绿草微微摆动, 好似夹道相迎, 登高的疲惫也减轻大半, 不久, 抬头可见“皇藏洞”。

据了解, 皇藏洞原名秦王洞, 康熙年《萧县志》载: “皇藏峪中有秦王洞”。因刘邦在此避秦乱, 故更名为皇藏洞。洞深十余米, 洞壁光滑顶如穹, 底平坦, 可容数十人平坐; 洞口仰视群山苍翠, 俯察流水潺潺, 风景秀丽, 形势险峻; 洞前怪石嶙峋, 玲珑天成。三座石像伫立其间, 端详许久, 脑海不禁涌现一幕幕楚汉争霸, 兵戈相见。

从古至今, 微时皇帝, 文人墨客、迁客骚人, 都给皇藏峪留下不尽的赞诗美词; 同时, 也正因这不尽的赞诗美词, 为这片神奇的山林涂上了引人入胜的文化传奇和灿烂夺目的文化光环。

进天然氧吧, 赏古树名木

皇藏峪国家森林公园由瑞云寺景区、天门寺景区、樱桃沟景区、竹林寺景区和倒流河遗址区五个部分组成。走进园内, 映入眼帘的便是辉煌大气的锁龙桥, 不远处坐落着一处飞檐翘角的小亭子, 这个小亭子叫做“锁龙亭”。据导游介绍, 此处正是明太祖朱元璋和军师刘伯温下棋对弈之地, 也正是刘伯温通过测算风水建议朱元璋修建“锁龙桥”, 其石面上布满竹叶状纹理, 花纹千姿百态,

借此想要确保大明王朝得以千秋万代。

坐上游览车很快就来到了著名景点——瑞云寺。瑞云寺原名登云寺, 又称“小宝华山”, 雅称“萧国福地”, 萧城八景之一, 位于安徽省萧县皇藏峪内。始建于南朝梁大同年间, 距今已约1480年。以藏经楼、斋堂、大雄宝殿、方丈室为轴线, 共有殿宇99间, 藏有经藏、律藏、论藏4000多卷。左右有山溪环绕, 寺院周围树木参天, 不见云隙。寺院古建筑群错落有致、布局奇巧、宏伟壮观, 古人之杰出建筑工艺在其可见一斑。在如今, 历经世间沧桑的古寺明刹也会用来祈祷世界和平, 祝福社会和谐, 国家昌盛。

沿蜿蜒石阶步步登高进寺, 沿途古树奇观叫人叹为观止。穿过天王殿, 一棵约1500年的千年瓜子黄杨树挺立不倒, 俗话说“千年不大黄杨树”, 瓜子黄杨作为一种常绿灌木, 生长极为缓慢, 一年只长一寸, 也俗称“千年矮”, 然而这棵瓜子黄杨能长成大树实属世间罕见。



安徽首例!

亳州一企业违反《排污许可管理条例》被处罚

星报讯(记者 徐越蕃) 《排污许可管理条例》已于2021年3月1日正式实施。排污许可证不仅是“排污资格证”, 还是排污行为法律性要求和规范性要求的载体。记者昨日从安徽省生态环境厅了解到, 日前, 亳州一企业违反《排污许可管理条例》被处罚。据悉, 该案是安徽省适用《排污许可管理条例》查处的第一案。

3月18日, 亳州市生态环境保护综合行政执法支队联合信息中心的执法人员调阅“重点污染源自动监控与基础数据库系统”和“全国重

点排污单位传输有效率”发现, 属于排污许可重点管理的亳州市利辛县某食品有限公司废水排放自动监测设备与生态环境部门的监控设备未正常联网, 3月1日至3月18日废水在线监测数据未上传至生态环境部门“重点污染源自动监控与基础数据库系统”。

3月19日, 执法人员现场调查发现, 该公司正在使用的废水自动监测设备数采仪因未正确设置APN参数, 造成该公司废水排放自动监测设备与生态环境部门的监控设备不能正常联网, 导致该公司废水在

线监测数据无法上传至生态环境部门的“重点污染源自动监控与基础数据库系统”。执法人员现场帮助该公司重新设置了数采仪后台系统程序的APN参数, 废水在线监测数据上传恢复正常。

据介绍, 该公司的上述行为违反了《排污许可管理条例》第二十条第一款“实行排污许可重点管理的排污单位, 应当依法安装、使用、维护污染物排放自动监测设备, 并与生态环境主管部门的监控设备联网”的规定。对此, 亳州市生态环境局对该公司进行立案查处。

中央媒体看安徽

安徽司法行政系统 扎实推动学习教育落细落实

据《法治日报》4月8日报道 3月17日下午, “初心·使命 镌刻在党旗上的忠诚——安徽司法行政先进事迹巡回讲述会”在安徽警官学院学术报告厅举行, 安徽省政法队伍教育整顿驻司法厅督导组、省司法厅领导以及在肥监狱戒毒所民警代表, 聆听了全国脱贫攻坚贡献奖获得者焦凤军、“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”安徽监狱援鄂抗疫工作队临时党支部支部书记吴秋瑾等6名先进典型代表的讲述。

作为安徽司法行政系统开展政法队伍教育整顿学习教育环节的“重头戏”之一, 讲述会先后在全省司法行政系统巡回举办了8场, 3500多名干警现场聆听了讲述会。与讲述会相配套, 在英模教育上, 安徽省司法厅充分利用系统内丰富的先进典型资源, 推选100名典型人物进行事迹展播, 评选30名年度榜样人物, 出版发行先进典型人物报告文学集, 联合安徽广播电视台共同策划推出电视专题节目《身边的党员故事》, 选树推介一批事迹可信、形象可亲、品格可敬、精神可学的先进典型, 营造学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围, 向社会展示全省司法行政队伍对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的时代风采和良好形象。

据悉, 自政法队伍教育整顿启动以来, 在驻司法厅指导组的指导下, 安徽省司法厅采取领导领学、以考促学、典型引路等多种形式, 全力推动省属监狱戒毒所教育整顿学习教育环节走深走实。

中央第三生态环保督察组 向安徽转办首批信访件44件

星报讯(记者 徐越蕃) 4月7日起, 中央第三生态环境保护督察组进驻安徽, 开展为期1个月的生态环境保护督察。督察期间, 督察组将坚持边督察、边移交、边整改的原则, 推动地方及时解决环境问题。

记者获悉, 截至4月8日10时, 我省收到中央第三生态环境保护督察组转办的首批环境信访件44件, 涉及环境问题54个, 部分信访件反映的

是复合环境问题。其中, 大气环境问题16个、噪音问题11个、生态环境问题7个、水环境问题6个、土壤问题1个、其他环境问题13个。

首批转办信访件涉及13个地市, 分别是: 合肥市(14件)、芜湖市(5件)、马鞍山市(4件)、蚌埠市(4件)、铜陵市(3件)、安庆市(2件)、宣城市(2件)、池州市(2件)、淮南市(2件)、黄山市(2件)、宿州市(2件)、亳州市

(1件)、滁州市(1件)。

依据“谁主管谁负责”和“一岗双责”的原则, 要求组织各有关部门迅速调查核实、立查立改; 依法依规清查责任, 严肃问责; 涉嫌环境违法犯罪的应及时移送司法机关。当日上述信访件已交由各市办理。按照中央生态环保督察组的要求, 信访件的办理情况在10天内反馈到督察组, 整改和处理情况将及时向社会公开。